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aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Sluiting van slachthuizen omwille van dierenwelzijn  -  Rechtsgrond

In 2017 werden we al twee keer verrast door undercoverbeelden gemaakt door een 
dierenrechtenorganisatie waarop dierenmishandeling in een slachthuis te zien is. Eerder 
dit jaar waren dat beelden van een slachthuis in Tielt. Recent doken opnieuw 
gelijkaardige beelden op uit een slachthuis in Izegem, ondanks dat er controles gebeuren 
op dierenwelzijn. De minister greep daarop in en liet beide slachthuizen na het zien van 
de beelden sluiten. 

Ook op andere vlakken, zoals voedselveiligheid zijn er controles. Deze gebeuren door het 
federale agentschap voor voedselveiligheid (FAVV). Als het FAVV schendingen tegen de 
voedselveiligheid aantreft dan heeft deze instantie de bevoegdheid en rechtsgrond om de 
erkenning van bijvoorbeeld het slachthuis in te trekken en het slachthuis dus de facto te 
sluiten. 

Er zouden onduidelijkheden bestaan of in het kader van dierenwelzijn een dergelijk 
erkenningssysteem bestaat en de minister (of zijn diensten) een wettelijke basis hebben 
om op basis van schendingen tegen dierenwelzijn de erkenning van het slachthuis in te 
trekken en het dus te laten sluiten. 

Bestaat er een rechtsgrond (wetgeving en artikelen ) op  basis waarvan de minister (of 
zijn diensten) slachthuizen kunnen sluiten in het kader van dierenwelzijn?

a) Zo ja, gelieve deze wetgeving en artikelen te citeren. 

b) Zo neen, welke instrumenten heeft de minister (of zijn diensten) dan wel in handen 
om erkenningen in te trekken? 

c) Zo neen, werkt de minister aan een oplossing om dit wettelijk te regelen? Welke 
stappen moeten hiervoor ondernomen worden? Wat is de timing? 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1807 van 19 september 2017
van TINNE ROMBOUTS

Artikel 22, punt 1., a) van verordening (EG) Nr. 1099/2009 inzake de bescherming van 
dieren bij het doden, laat onder meer toe om bij vaststelling van overtredingen het 
bedrijf op te leggen om de productie te vertragen of stop te zetten :

“1. Voor de toepassing van artikel 54 van Verordening (EG) nr. 882/2004 kan de 
bevoegde autoriteit met name:

a) van bedrijfsexploitanten verlangen dat zij hun standaardwerkwijzen aanpassen en 
meer in het bijzonder hun productie vertragen dan wel stopzetten;”.


